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VERHANDLUNGSSCHRIFT 
 

über die SITZUNG des 
 

GEMEINDERATES 
  
    

am Montag, 28.06.2021, um 19:00 Uhr, in der Turnhalle der Volksschule Ernsthofen 
 
 

Beginn: 19:00 Uhr      Die Einladung erfolgte am 22.06.2021 
Ende: 20:30 Uhr      per E-Mail. 
 
 
Anwesend waren: 
 
Bürgermeister Karl Huber    
 
und die Mitglieder des Gemeinderates:  
  

    Gaßner Manfred 
Saffertmüller Johann  Schaurhofer Johann 
Schwödiauer Franz   
Doppelmeier Harald  Himmelbauer Thomas 
Leutgeb Patrizia  Hemm Bettina 
Hadrbolec Marianne  Wottawa Bernhard 
Rittmannsberger Michael  Müller Werner 
Königshofer Thomas  Dolzer Josef 
Stiebellehner Christian  König Franz 
Emerstorfer Gertrude  Fuchs Dietmar 
Buchinger Maximilian       
 
 
 
Entschuldigt abwesend waren:  Ness Angela       
 

 
Unentschuldigt abwesend waren:   

 
 
 Außerdem waren anwesend:   Edith Bauer, Schriftführerin 
 
 Vorsitzender:   Bgm. Karl Huber Die Sitzung ist öffentlich und beschlussfähig. 
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T A G E S O R D N U N G 
 
 

1. Ergänzungswahl in den geschäftsführenden Gemeinderat 
2. Wahl des/r VizebürgermeisterIn 
3. Ergänzungswahl in den Prüfungsausschuss  
4. Genehmigung des Protokolls der Sitzung des Gemeinderates vom 26.04.2021 
5. Bericht über die Sitzung des Prüfungsausschusses vom 23.06.2020 
6. Beratung und Beschlussfassung über die Geschäftsführerhonorare der ABA Ernsthofen 
7. Bericht über die geplante Organisationsstruktur der Tagesstätte für ältere Personen 
8. Beschlussfassung über die Durchführung der Vermessungsurkunde GZ: 15155/20 der Mayrhofer 

& Hackl ZT GmbH, 4400 Steyr, vom 14.02.2020 (Vermessung Gehweg) gemäß § 15 Liegen-
schaftsteilungsgesetz 

9. Berichte des Bürgermeisters und der Ausschüsse 
10. Aktuelle Anfragen 

 
 
 

 
Verlauf der Sitzung 

 
 
Der Vorsitzende, Bürgermeister Karl Huber, begrüßt die erschienenen Mitglieder des Gemeinde-
rates und die erschienenen Zuhörer. Er erklärt die Sitzung als öffentlich und stellt fest, dass die 
Mitglieder des Gemeinderates rechtzeitig zu dieser Sitzung eingeladen wurden und die Sitzung 
beschlussfähig ist.  
Hierauf eröffnet der Vorsitzende die Sitzung. 
 
 
 
TOP 1: 
Ergänzungswahl in den geschäftsführenden Gemeinderat 
 
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen: 
Das Mitglied des Gemeinderates Marianne Hadrbolec (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates Josef Dolzer (SPÖ) 
 
Durch den Verzicht von VzBgm. Johann Saffertmüller auf sein Amt als Mitglied des Gemeindevorstan-
des, wird seitens der ÖVP-Fraktion Gemeinderätin Patrizia Leutgeb als neues Mitglied des Gemeindevor-
standes vorgeschlagen.  
 
Nun wird mittels Stimmzettel die Wahl durchgeführt.  
 
Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende das Abstimmungsergebnis bekannt.  
 
Die mit Stimmzettel vorgenommene Abstimmung über den Wahlvorschlag der Wahlpartei ÖVP ergibt: 
Abgegebene Stimmen: 20 
Ungültige Stimmen: 1 
Gültige Stimmen: 19 
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Von den gültigen Stimmzettel lauten: 
auf das Gemeinderatsmitglied   Patrizia Leutgeb                                               19  Stimmzettel  

Die Gemeinderätin Patrizia Leutgeb ist daher zum Mitglied des Gemeindevorstandes gewählt. Über Befra-
gung des Vorsitzenden erklärt sie, dass sie die Wahl annimmt.  

 
 
 
TOP 2: 
Wahl des/r VizebürgermeisterIn 
 
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden beigezogen: 
Das Mitglied des Gemeinderates Marianne Hadrbolec (ÖVP) 
Das Mitglied des Gemeinderates Josef Dolzer (SPÖ) 
 

Für das durch das Ausscheiden von VzBgm. Johann Saffertmüller frei gewordene Amt des Vizebürger-
meisters wird seitens der ÖVP-Fraktion Gemeinderätin Patrizia Leutgeb vorgeschlagen.  
 
Nun wird mittels Stimmzettel die Wahl durchgeführt.  

Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Ergebnis bekannt: 
 

abgegebene Stimmen   20 
ungültige Stimmen         2 
gültige Stimmen           18 

 

Von dem gültigen Stimmzettel lauten: 
auf das Gemeinderatsmitglied   Patrizia Leutgeb   18  Stimmzettel  

 

Da auf das Mitglied des Gemeinderates   Patrizia Leutgeb mehr als die Hälfte der gültigen Stimmen, näm-
lich   18     lauten, gilt diese als zur Vizebürgermeisterin gewählt. 

 
Das Mitglied des Gemeinderates Frau Patrizia Leutgeb gibt über Befragen an, dass sie die Wahl annimmt. 
 

 
 
TOP 3: 
Ergänzungswahl in den Prüfungsausschuss  
 
Aufgrund der Wahl der Gemeinderätin Patrizia Leutgeb zur Vizebürgermeisterin muss die frei gewordene 
Stelle eines Mitgliedes im Prüfungsausschuss neu besetzt werden. Seitens der ÖVP-Fraktion wird die Ge-
meinderätin Emerstorfer Gertrude vorgeschlagen.  
 
Nun wird mittels Stimmzettel die Wahl durchgeführt.  

Nach Bewertung und Zählung der Stimmzettel gibt der Vorsitzende folgendes Ergebnis bekannt: 
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abgegebene Stimmen   20 
ungültige Stimmen         0 
gültige Stimmen           20 

 

Von dem gültigen Stimmzettel lauten: 
auf das Gemeinderatsmitglied   Emerstorfer Gertrude   20  Stimmzettel  

 
GR Emerstorfer Gertrude wird einstimmig in ihre neue Funktion gewählt.  
Die Gemeinderätin Emerstorfer Gertrude gibt über Befragen an, dass sie die Wahl annimmt. 
 
 
 
 
TOP 4:  
Genehmigung des Protokolls der Sitzung des Gemeinderates vom 26.04.2021 
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass gegen das Sitzungsprotokoll der letzten Sitzung keine schriftlichen 
Einwände erhoben wurden. Das Sitzungsprotokoll gilt daher als genehmigt. 
 
 
 
TOP 5: 
Bericht über die Sitzung des Prüfungsausschusses vom 23.06.2020 
 
Der Bürgermeister erteilt dem Vorsitzenden des Prüfungsausschusses, GR Josef Dolzer, das Wort. 
Dieser bringt dem Gemeinderat den schriftlichen Bericht über das Ergebnis der letzten Prüfung zur 
Kenntnis. 
 

Einstimmige Kenntnisnahme! 
  
 
 
TOP 6:  
Beratung und Beschlussfassung über die Geschäftsführerhonorare der ABA Ernsthofen 
 
Sachverhalt  
Bgm. Huber führt aus, dass bei der letzter GR-Sitzung die aktuellen Jahresabschlüsse und Bilanzen 
der ABA Ernsthofen vorgelegt und beschlossen wurden. Ein paar ausstehende Fragen von GR 
Dolzer Josef werden noch bei einem eigenen Termin besprochen.  
Da die Aufarbeitung und Recherchen der Unterlagen für die Wirtschaftsprüfberichte hauptsächlich 
durch den Geschäftsführer DI Roland Rohrhofer bzw. den operativen Partner erbracht werden 
mussten (Verträge, Kredite, Tilgungen und Investitionen), ist diesbezüglich ein vermehrter Ar-
beitsaufwand entstanden.  
Deshalb stellt DI Rohrhofer den schriftlichen Antrag, die Geschäftsführerhonorare ab 01.01.2021 
von € 5.240,00 auf € 6.150,00 zu erhöhen. Dies würden den operativen Geschäftsführer betreffen, 
dem kontrollierenden GF würden 2/3 davon zustehen.  
In seinem Schreiben führt DI Rohrhofer weiters aus, dass der bisherige rechtliche Vertreter der 
ABA, Rechtsanwalt Dr. Lattenmayr in Ruhestand ist, und seither der operative Partner das Risiko 
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eines Rechtsstreites trägt. Er schlägt deshalb vor, zur Kompensation der Zusatzaufwände für zu-
rückliegende und kommende Wirtschaftsprüfungen die Syndikatsvereinbarung dahingehend zu än-
dern, dass der operative Partner nicht mehr das Rechtsconsulting erbringen muss, und falls ge-
wünscht die ABA eine diesbezügliche Rechtsschutzversicherung abschließen wird.  
 
Weiters führt Bgm. Huber aus, dass durch den Wirtschaftsprüfer angeregt wurde, die Geschäfte 
der Steuerberatung, der Geschäftsführung und der Eigentümervertretung der ABA nicht durch eine 
einzige Person (bisher Bgm. Huber) durchgeführt werden sollten. Durch die Pensionierung von 
Bgm. Huber als Steuerberater wurde bereits die Steuerberatung an die Steuerberaterin Julia Hin-
termayr, Haidershofen, abgegeben.  
 
Bgm. Huber als Person würde auf die Erhöhung seines Geschäftsführerhonorares ab 01.01.2021 
verzichten, da er voraussichtlich ohnehin die Geschäftsführung mit Ende des Jahres 2021 zurück-
legt.  
 
 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge die Erhöhung de Geschäftsführerhonorares 
für den operativen Geschäftsführer DI Roland Rohrhofer beschließen.  
 
Beschluss:    Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:    einstimmig 
 
 
 
 
TOP 7: 
Bericht über die geplante Organisationsstruktur der Tagesstätte für ältere Personen 
 
Bgm. Huber berichtet, dass zur letzten Gemeindevorstandssitzung Fr. Ebner Karin / Leiterin der 
Seniorentageszentrum St. Georgen am Ybbsfeld eingeladen wurde, und diese einen Einblick in die 
Organisationsstruktur der dortigen Tagesbetreuungsstätte gegeben hat. Frau Ebner hat sehr ein-
drucksvoll erläutert, wie die dortige Tagesbetreuungsstätte aufgebaut wurde und wie derzeit die 
Tagesabläufe geplant werden und von den Besuchern der Tagesstätte angenommen werden.  
Dazu soll am 03. August 2021, um 19 Uhr, noch eine Informationsveranstaltung für interessierte 
Personen sowie zukünftige mögliche MitarbeiterInnen (Bewerbungen liegen bereits am Gemein-
deamt vor) stattfinden.  
 
 
 
TOP 8:  
Beschlussfassung über die Durchführung der Vermessungsurkunde GZ: 15155/20 der Mayrhofer & 
Hackl ZT GmbH, 4400 Steyr, vom 14.02.2020 (Vermessung Gehweg) gemäß § 15 Liegenschaftstei-
lungsgesetz 
 
Sachverhalt: 
Bgm. Huber erläutert die Vermessungsurkunde GZ: 15155/20 (Gehweg Richtung Ortsende Ernst-
hofen) vom 14.02.2020 der DI Mayrhofer & Hackl ZT GmbH, 4400 Steyr, betreffend Übernahme 
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des neu geformten Grundstückes 1911/5 in das Öffentliche Gut gem. § 15 Liegenschaftsteilungs-
gesetz 
 
Antrag des Bürgermeisters:  Der Gemeinderat möge der vorliegenden Vermessungsur-
kunde GZ: 15155/20 zustimmen.  
 
Beschluss:     Der Antrag wird angenommen. 
Abstimmungsergebnis:         einstimmig 
 
 
 
TOP 9:  
Berichte des Bürgermeisters und der Ausschüsse 
 
 
Bauausschuss 
gGR Manfred Gaßner berichtet über die Punkte der letzten Sitzung des Bauausschusses:  

 Anwesend war der Obmann des SC Ernsthofen, Weixlbaum Wolfgang, es sollten Kosten-
voranschläge betreffend Tribüne vorgelegt werden – kein neuer Stand 

 Umgestaltung Skaterplatz wurde besprochen 
 Termin mit Musikverein muss noch vereinbart werden 
 Besichtigung der Rampe in der Bahnhofstraße  
 Besichtigung Ordination Fr. Dr. Sallinger  
 Ortsbildgutachten Burgergasse liegt noch nicht vor 

 
 
 
Familien und Sozialausschuss – gGR Doppelmeier 
Essen auf Räder – Belieferung erfolgt durch ADEG und Kirchenwirt  
Ferienspiele - Programmhefte wurden erstellt und verteilt 
Familienfreundliche Gemeinde – Audit – Termin mit Fr. Irene Kerschbaumer ist noch nicht zu-
stande gekommen, aber man ist ohnehin der Meinung, es sollte die Gemeinde 21 Auftaktveranstal-
tung abgewartet werden und ev. dort eine Arbeitsgruppe in Richtung „Familien“ installiert werden.  
 
 
 
Umwelt- und Infrastrukturausschuss – gGR Schaurhofer 

 LIWEST hat mitgeteilt, dass für sie das geplante Projekt im Ortsgebiet nicht rentabel ist 
 A1 – Rubring ist in Planungsphase 
 Hoffnungen liegen nun auf der neuen Breitband-Milliarde  
 Photovoltaikanlage – benötigte Statik ist in Auftrag gegeben 
 Eine Veranstaltung betreffen Photovoltaikanlage für die Gemeindebevölkerung ist in Pla-

nung  
 Vortrag durch Weixlbaum Adolf / Wasserschutzwacht – Hausbrunnenuntersuchungen wer-

den wieder geplant – sehr interessante Präsentation bzgl. Wasser 
 Förderungen für Regenauffangbecken überlegen 
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TOP 10: 
Aktuelle Anfragen 
 
 
GR Dolzer Josef 
Zu Punkt 2 und 3 der letzten GR-Sitzung gab es von seiner Seite noch Anfragen, die bereits beant-
wortet wurden, trotzdem bleibt die Frage, warum wurden diese Bilanzänderungen nicht in einer 
Beiratssitzung besprochen.  
Bgm. Huber führt aus, dass es im Jahr 2004 eine Betriebsprüfung gegeben hat. Damals sind die 
Zuschüsse für Tilgungen weit höher als tatsächlich angefallen angesetzt worden. Jetzt sind die Zin-
sen schon viele Jahre geringer. Erst im Zuge der jetzigen Wirtschaftsprüfungen wurde diese The-
matik wieder aufgegriffen und hat im Nachhinein zu den Änderungen der Bilanzen 2018 und 2019 
geführt. Mit der Bilanz 2020 werden die ersten Auswirkungen spürbar. Die Beiratsmitglieder wer-
den die berichtigten Bilanzen nachträglich erhalten.  
 
 
GR Himmelbauer Thomas 
Anfrage betreffend Nachmittagsbetreuung in der VS:  Angeblich sind zu wenig freie Plätze vor-
handen.  Das Angebot in St. Valentin soll besser sein. -  
Bgm. Huber: Bis dato sind alle angemeldeten Kinder aufgenommen worden, ab Herbst werden die 
Plätze allerdings nur mit Nachweis über eine Berufstätigkeit der Eltern vergeben. Hier spielt auch 
das Platzangebot (max. 15 Kinder erlaubt) eine Rolle.   
 
 
Abschließend bedankt sich Bgm. Huber beim scheidenden VzBgm. Johann Saffertmüller für seine 
mehr als 30 Jahre Tätigkeit im Gemeinderat und wünscht der neu gewählten VzBgm. Patrizia Leut-
geb alles Gute für Ihre zukünftige Tätigkeit. gGR Manfred Gassner schließt ich den Wünschen an.  
 
 
 
 
Der Bürgermeister dankt allen Gemeinderäten für ihr Erscheinen und ihre Mitarbeit und schließt 
die Sitzung.  
 
 
 
Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung vom 20.09.2021 genehmigt. 
 
 
 
 
Bürgermeister Karl Huber e.h.                                                  Schriftführerin Edith Bauer e.h. 
   
 
  
 
Vizebürgermeisterin Patrizia Leutgeb e.h.                         gGR Manfred Gassner e.h. 


